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V
yplnění čtyř stran daňového 
přiznání a případně dalších 
několika stran jeho příloh 

představuje pro poplatníky každo‑
roční noční můru. Nejen samotný 
tiskopis s více než stovkou různých 
kolonek je komplikovaný. Daňové 
zákony se v posledních letech mění 
prakticky každým rokem, a tak není 
jednoduché se zorientovat ani v tom, 
co vlastně zrovna platí. 

Počet podnikatelů, kteří hledají 
pomoc s daněmi u poradců, proto 
každým rokem roste. „Stále častěji 
s námi klienti řeší hlavně své příjmy 
ze zahraničí, nebo naopak, pokud 
žijí v zahraničí, zdaňování svých 
příjmů v Česku. Drobní živnostníci, 
zejména z fi nančních důvodů, však 
častěji využívají služeb svých účet‑
ních,“ uvádí vedoucí týmu daňového 
poradenství společnosti Apogeo 
Jaroslava Hanková. Za daňovým 
poradcem přijdou spíše v situaci, kdy 
zvažují nějakou investici a chtějí po‑
radit, jak při ní daně optimalizovat.

Daňový poradce, nebo účetní
Avšak podle zákona by účetní vůbec 
daňové poradenství poskytovat 
neměli. Pokud to dělají, jde o neo‑
právněné podnikání. 

Daňové poradenství v Česku je 
státem regulované. Může ho posky‑
tovat pouze vysokoškolsky vzdělaný 
a bezúhonný člověk, který složil 

daňový poradce ze společnosti Kodap 
Jan Kašpar.

Za jednoduché, a tedy nejlevnější 
daňoví poradci považují například při‑
znání klienta, který má pouze příjmy 
z nájemného a v průběhu roku měl 
jen náklady na opravy nebo uplatňuje 
takzvané paušální výdaje. Složitější 
případ je přiznání srovnatelného 
klienta, který do nemovitosti investo‑
val, odepisuje technické zhodnocení 
a podobně. Cenu zvyšuje i to, když 
místo paušálu uplatňuje podnikatel 
skutečné výdaje.

„Pokud vede podnikatel daňovou 
evidenci nebo účetnictví, pak se 
cena pohybuje okolo 15 až 20 tisíc 
korun,“ uvádí Hanková. Za tuto 
cenu od Apogea klient dostane nejen 
daňové přiznání, ale i kompletní 
přehledy pro sociální a zdravotní po‑
jištění. Samostatní daňoví poradci si 
je naopak často účtují zvlášť. Cena se 
zpravidla pohybuje kolem 250 korun 
za jeden přehled. Pokud si tedy pod‑
nikatel nechá od poradce zpracovat 
oba, zaplatí navíc pětistovku.

Jak najít dobrého poradce
Pokud chtějí mít poplatníci jistotu, 
že jim s daněmi bude radit prověře‑
ný profesionál, měli by si poradce 
vybrat z ofi ciálního seznamu Komory 
daňových poradců. Ten je dostup‑
ný on‑line na stránkách komory. 
Filtrovat je v něm možné podle krajů 

Jak vybrat daňového poradce
Daňové poradenství v Česku poskytuje přes pět tisíc lidí a téměř 1200 společností. 
Jejich počet každým rokem narůstá. Jak mezi nimi vybírat? A může daňového 
poradce nahradit účetní nebo on-line aplikace?

kvalifi kační zkoušku a je zapsán 
v seznamu Komory daňových porad‑
ců. Musí mít také sjednané pojištění 
odpovědnosti. Pokud udělá při práci 
chybu, musí spolupracovat při zjed‑
nání nápravy. A když by jeho vinou 
klient dostal od fi nančního úřadu 
pokutu, bude ji za něj muset zaplatit.

Kolik stojí daňový poradce
O ceně, kterou poplatník za vyplnění 
daňového přiznání zaplatí, rozho‑
duje řada proměnných. Levnější 
zpravidla bývá přiznání od samostat‑
ných daňových poradců či menších 
daňových kanceláří. Velké poraden‑
ské fi rmy si za své služby účtují více. 
Výslednou cenu ale ovlivňuje také to, 
jaké typy příjmů podnikatel má.

„Cena za zpracování přiznání k dani 
z příjmů fyzických osob začíná 
standardně na 1500 korunách. Při 
cenové nabídce posuzujeme nejen 
rozsah dokumentů, které bude třeba 
posoudit a zpracovat, ale také kompli‑
kovanost činnosti klienta a odpověd‑
nost, do které vstupujeme,“ vysvětluje 

Daňové poradenství může 
poskytovat jen člověk 
s odbornou zkouškou 
zapsaný v ofi ciálním 
seznamu poradců.
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